

Vivimos en la confusión y de la confusión

Dicen que muchas gentes de nuestros días se vuelven si no locas del todo, por lo menos semilocas o rematadamente chifladas. Mal hemos andado siempre de serenidad y buen juicio, pero como ahora, nunca. La guerra nos cambia hasta la cabeza, mayormente a los que se enfrascan en la lectura de los periódicos y revistas belicosas.

Se dan tal maña las agencias informadoras para ocultar la verdad, para camuflar los hechos, por otro lado evidentes, y para convencer a sus informados de que lo blanco es negro, y viceversa, que no hay manera de evitar en los lectores una excitación nerviosa que pára siempre en aquello que decíamos, en manía o chifladura de la que es muy difícil salir.

Los unos dicen que ganan los alemanes en la mar, en la tierra y en los aires. Los otros, que no, que son los ingleses los indiscutibles vencedores. Un tercero añade que los norteamericanos no tienen enemigo capaz de dominarlos, dada su enorme potencia industrial y económica, y un cuarto, para que haya para todos los gustos, afirma y asevera que el coloso ruso ni se agota ni se agotará por mucho que dure la contienda. El triunfo seguro es del Eje, dicen unos. La victoria, replican los otros, la tienen ya bien amarrada los aliados.

Y si damos el salto a Oriente, dos cuartos de lo mismo. A los japoneses no hay quien se les ponga delante y lo arrollarán todo, China, Australia y la India y lo que quieran. De ninguna manera, los chinos son un mundo inagotable y además valientes y sufridos; los australianos ocupan una posición privilegiada y muy peligrosa para los nipones y de los indios no hay que fiarse mucho, porque al fin y a la postre son indios y saben hacer muy bien el indio.

¿En qué quedamos pues? Pues sencillamente en que hay para volverse loco, quiera uno o no quiera, si le sigue la corriente a los tiempos que nos ha tocado vivir. Estamos en plena confusión y ya no sabemos vivir sino de la confusión, intoxicados como estamos con tanta lectura y tanta información como se nos mete por los ojos y por los oídos.

Pero Señor, ¿y no será posible poner de alguna manera el agua en claro? Difícilmente, porque la información es el arma de guerra más temible de cuantas conocemos. Hay que ver su poder casi omnipotente.

Parecía que ahora se iban esclareciendo algo las cosas con eso de la campaña submarina tan fulminante y hete aquí que la prensa mundial nos sale al paso con lo del segundo frente, capaz de dar un vuelco completo a la tortilla de la guerra. Y nos dan segundo frente por la mañana y por la tarde y por la noche; y el segundo frente es el tema del día en Inglaterra, en Norteamérica, en Italia y hasta en Alemania. Y nos hablan de fortificaciones formidables de las costas de Francia, Bélgica y Holanda, y el Ministro de Propaganda germano se ha descargado con un artículo sobre el tal segundo frente, capaz de quitarle el hipo al más entusiasmado con esta última novedad.

Y del segundo frente, ansiado frenéticamente por los soviets, jaleado por las masas democráticas de Inglaterra y temido de los ministros responsables anglosajones, han dado un paso las informaciones a lo del Cáucaso, del Don y del Volga.

Aquí las cosas parecían que estaban un poco más claras y que los súbditos y cosas de Stalin andaban bastante mal. Es más, se preveía algo que pudiera sonar a final o cosa parecida. ¡Qué si quieres! La prensa *informativa* casi nos ha convencido de que Timoshchenko es el que acierta retirándose y de que Vorochilok les dará el susto padre a los germanos y que lo del petróleo no tiene tanta importancia como se decía.

Y no es esto lo peor, sino el estado de torpeza o semiminconciencia a que han venido a parar nuestras pobres cabezas, que viendo y palpando la confusión que arman las informaciones tendenciosas, no sólo no dejan de leer sino que se enfrascan cada día con mayor ardor y nerviosismo en la lectura y la continúan con la audición de la radio y con la conversación en la calle, en el café y en la tertulia.

Nada, que vivimos en la confusión y de la confusión y que andamos muy contentos con nuestra suerte. Señal inequívoca de que no andamos bien de cabeza.

PEPITAS APOLOGÉTICAS

LAS MISIONES

Una de las demostraciones más al ojo de la labor grandemente fructífera de la Iglesia es la de las Misiones entre infieles.

Tiene dos aspectos: el de la simple cultura o dignificación temporal del hombre y el religioso. Si bien ambos no pueden separarse, porque la cultura religiosa es la raíz de toda cultura legítima, y el enaltecimiento intelectual y moral dispone a la religión.

Tratemos primero con breve visión de conjunto de la simple labor civilizadora.

Entre los varios misioneros, unos, arrojando graves dificultades y peligros se ponen en contacto con tribus salvajes algunas recelosas, otras abiertamente hostiles, otras antropófagas.

Aprenden sus raros idiomas para darse a entender, van atrayéndola con dulzura y re-

galos, les enseñan las primeras letras y la música, componen gramáticas y catecismos, los agrupan en poblaciones, los instruyen en oficios manuales, los más elementales, como agricultores, albañiles, carpinteros, tejedores.

Y así se van multiplicando y mejorando los productos agrícolas, algunos importados de Europa, y se construyen casas de mampostería, y fabrican muebles y telas con ornamentación artística.

Y de progreso en progreso se llega a la maravilla de las reducciones del Paraguay, sociedades ideales que la malicia humana no permitió que existieran mucho tiempo y la política más ilustrada no ha acertado a imitar en su tanto.

En ellas el orden, la disciplina, las buenas costumbres, el trabajo fecundo tutelados por el temor de Dios, produjo

El Luchador

EDICIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 - Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 8 de Agosto de 1942

Año XI - Núm. 527

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 25 cts.

la convivencia pacífica y feliz que es posible en este mundo.

Otros, como San Francisco Javier, los Padres Roberto Nobili, Mateo Ricci. Senall sacrificaron sus vidas acomodándose a la índole y modo de vivir de los misionados, para conquistar las clases altas y más civilizadas.

Para ellos vestían y comían como ellos y se sujetaban a observar las costumbres que no eran incompatibles con las cristianas; trabajaban constantemente para transplantar la cultura europea a aquellos países que se tenían por infinitamente superiores, beneficiando con ello la ciencia y la religión.

Toda esa labor de unos y otros no fué obra de la prudencia humana, sino de espíritu abnegados y heroicos que buscaban más que su interés el bien de aquellas pobres gentes.

Dos mayores enemigos de tal obra fueron el egoísmo y concupiscencias de los que iban a explotar en provecho

propio la inferioridad de aquellas razas, esclavizándolas y ocasionando su exterminación.

Los misioneros apoyados por nuestros reyes y gobernantes, fueron los más constantes defensores de la libertad, de la vida y de la educación de los indios.

Por esta razón han tenido la decidida protección y ayuda de los gobiernos sensatos, porque son los que más han contribuido a difundir la civilización patria en vastos territorios y a la vez obtener de ellos máximas ventajas para el engrandecimiento nacional.

¡Qué responsabilidad contrajeron los que estorbaban, por ejemplo, el progreso de las misiones del Japón, motivando su destrucción, precisamente cuando se creía la esperanza, por las numerosas y altas conversiones, de ser conquistado para Jesucristo aquel vigoroso y singular imperio, el cual comprendió, tal vez como ninguno, que el alma de toda civilización es el Salvador de la humanidad.

La transfiguración del Señor

Es dulce y suavisima festividad, y la trae el calendario cristiano el día 6 de Agosto. Sabida es su historia.

Quiso el divino Jesús entrever algunos de sus discípulos la gloria de su divinidad, escondida bajo la tosca cubierta de su humanidad santísima y para eso subió con ellos un día a la cima del monte Tabor. Allí de repente tornáronse sus vestidos blancos como la nieve, resplandeció como el sol su humilde faz, y aparecieron a ambos lados Elias y Moisés departiendo familiarmente con Él. Oyóse en tanto de entre las nubes la voz del Padre celestial que daba testimonio de su Unigénito diciendo: «Este es mi Hijo querido, en quien tengo mis complacencias. Escuchadle.» Los discípulos absortos en lo que veían y oían no acertaban a decir más que por boca de san Pedro: «Señor, bien se esta aquí. Si queréis, levátemos tres tiendas de campaña, una para Vos, otra para Moisés y otra para Elias.» Desapareció luego aquel breve resplandor de glorificación y volvió a quedar oscura y solitaria la montaña y bajando de ella, el Salvador encargó a sus discípulos que nada dijese de lo visto hasta después de su resurrección.

Hermosísimo es este episodio de la vida del Salvador, pero más hermosa es la consideración que de ella deduce para consuelo del alma fiel la Iglesia en el amoroso Oficio o rezo con que lo celebra.

Salvatorem expectamus Dominum nostrum Jesum Christum qui reformabit corpus humilitatis nostrae, configuratum Corpori claritatis suae. «Esperamos, dice, la venida de Cristo nuestro Señor que transformará nuestro cuerpo, bajo y humilde, a semejanza del suyo glorificado.» ¡Admirable reflexión! La gloria de Cristo, por breves momentos revelada durante su vida mortal a los Apóstoles maravillados, no es más que imagen de lo que será

la gloria, no ya sólo de nuestras almas, sino aún de nuestros viles y miserables cuerpos después de la resurrección de ellos tras el postrer juicio. Si resplandeceremos con toda la claridad del Unigénito de Dios seremos como Él gloriosamente transfigurados. Esto enseña su Transfiguración de hoy, la transfiguración nuestra de mañana.

Un Santo moribundo tocábase con una mano la piel negra y cadavérica de la otra, y afirmándose en su católica fe decía al expirar: «Si sé de cierto que esto resucitará.» Más aún podía decir, más aún hemos de decirnos nosotros. Si, esta carne que nos da tan frecuentes congojas, estos miembros que me fatigan con tantas enfermedades, esta ruina vestidura de podredumbre de que estoy cubierto, estos mis nervios, huesos, piel, fibras y tejidos, todo eso que la tierra aguarda para pasajeramente consumirmelo, me lo aguarda poco después el cielo de mi Dios para glorificármelo. ¡Soy todo polvo y hediondez, pero seré un día todo luz! ¡Hasta la materia vil de sus fieles servidores quiere Dios ennoblecer y honrar con ropaje de divinos resplandores! ¡No brilla más la más luciente estrella del firmamento de lo que resplandecerá mi cuerpo asociado a todos los gozos del alma endiosada con la visión de su soberano Autor!

Hay en la vida horas de desaliento en que agrava al espíritu, como dice san Pablo, el peso del cuerpo con su corrupción. ¡Alcemos los ojos, al cielo, que allí ha de ser un día nuestro Tabor! Lícito será entonces exclamar con aquel «¡bien se está aquí!» en que prorrumpió san Pedro. Era prematura en el Tabor tal frase, aunque hija de amor vehemente. En el cielo será la única que brotará del corazón anegado en Dios por toda la eternidad.

S. S.

Soberbias vencidas

Maisky interviene en los debates del Parlamento británico. He aquí una noticia que sonrojaria de vergüenza a la propia sombra de los Disraeli y a los manes de la reina Victoria. El protocolo rancio y severo de un país que se honra en llamarse progenitor del «parlamentarismo universal», orgullo y blasón de los cultos varones de ambas Cámaras, ha sido truncado por las patéticas arengas de un moscovita, representante de aquellos hombres «cuyos hechos —según Churchill— serían una vergüenza para los hotentotes del Africa Central».

Algo muy grave sucede en el meollo de ese resquebrajado Imperio, para que un parlamentarismo como el británico tan doctor y celoso de sus virtudes, acepte y se resigne a romper con su rancio abolego protocolario para oír la voz de Maisky. Una muestra más de la ola de soviétización que invade los medios ingleses.

Desde los días de Drake y Raleigh, Inglaterra no se había enfrentado con una situación tan dura y tan difícil; jamás había conocido la terrible prueba de la humillación ante el enemigo primero y ante el amigo después.

En el infortunio duro al volver la vista a su alrededor en busca de apoyo y aliento, tiene que soportar a menudo la sonrisa altanera del que hace favores o la dialéctica ruda y exigente de los ácratas, de los anticapitalistas, de los antiaristócratas y de los antihumanos.

Porque aunque en el fondo lo que más repugna a los nobles patricios de la Cámara de los Lores y a los sesudos representantes de los Comunes son esas forzadas concomitancias con los bolcheviques, existe también otra humillación que a la conciencia puritana y a la soberbia de John Bull se les antoja indignante y desconsoladora: el afán de dominio y de superioridad de que hacen gala los yanquis.

Recientemente un corresponsal inglés echaba al aire la cancamurria nostálgica de sus lamentos. Este escribía angustiado desde Norteamérica: «En América se nos recibe friamente porque andamos con la gorra en la mano llegando a tales extremos, para evitar molestar a los americanos, que estos empiezan a perdernos el respeto». Y después de patentizar la improcedente táctica de humillación de los británicos respecto a sus aliados, el periodista terminaba con un hondo suspiro: «Nosotros nos comportamos como parientes pobres».

A. R.

Suscribros en
El Luchador

Cronicon Palmesano

DE JUEVES A JUEVES

DIA. — 31 Ha sido nombrado Gobernador Militar de Palma el General de Brigada don Antonio Aymat Jordá, natural de Tarragona, de 61 años, que ha residido mucho tiempo en Africa y que durante la guerra de liberación ha hecho toda la campaña ocupando cargos de gran responsabilidad. Actualmente ocupaba el cargo de Gobernador Militar de Valencia. — Ha sido nombrado catedrático de Filosofía del Instituto «Ramón Lull» de Palma nuestro amigo don José Font Trias, al que felicitamos. — La Comisión Gestora Municipal ha tomado entre otros los siguientes acuerdos: Aprobado el Presupuesto extraordinario de las obras de urbanización de los terrenos para el Mercado del Olivar que asciende a 8.997.507'45 ptas. En su parte de ingresos figura el importe de 15.805 m² de solar sobrante y a la venta de materiales y la de gastos las expropiaciones, derribos, escrituras, tramitaciones e indemnizaciones. Se lee una instancia de don José M.^a Conrado Conrado solicitando, la plaza interina de Secretario Municipal, ya que al actual don Antonio Roselló le corresponde la jubilación. Por unanimidad se acuerda nombrar al Sr. Conrado y para premiar la actuación del señor Roselló Cazorla concediéndole el abono de cinco años y como homenaje de orden moral y de agradecimiento a las tres municipalidades y visitar sus oficinas se le nombra Secretario Honorario de la Corporación. Se nombra a los Vocales Sres. Sijar, Villalonga y Fuster de Pajordilla para que formen parte en representación del Ayuntamiento del Congreso Agro-pecuario que ha de celebrarse en Palma en el próximo Octubre. Se autoriza para destinar a edificación una franja de terreno del Canódromo Bolear, siempre que se ceda a la parte de la calle de 20 metros de ancho paralela a la 121 Birona de Plana, se sujeten a las disposiciones que se dicten referentes a zona de parque y jardines y se paguen 57.507'70 ptas como importe de las obras. — El Excmo Sr. Gobernador ha asistido a las Fiestas que la Ciudad de Inca celebra en honor a sus Patronos Stos. Abdón y Sena, presidiendo algunos actos.

DIA 1. — Hoy festividad del gran Santo español S. Ignacio de Loyola fundador de la Compañía de Jesús, se celebran solemnísimos cultos en su honor en la iglesia de Montesión. Ha tenido lugar una Misa de Comunión muy concurrida, Oficio Mayor en el que ha predicado el patericista el Rdo. P. Trullas S. J. se ha cantado la «Misa Davidica» de Perosi. Además por la noche se terminó el triduo con sermón. Te Deum, bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo. — Por haber disminuido notablemente el caudal de la Fuente de la Villa, se ha cerrado por la noche el servicio de aguas. Presidida por el Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento tuvo lugar una reunión de industriales que tienen instaladas en sus fábricas y talleres grupos eléctricos para producirse la electricidad propia, los que aceptaron la invitación de nuestra 1.^a Autoridad Civil, de que mientras se salvan las dificultades para solución del problema de suministro de energía eléctrica prescindan de la que utilizan de la Central en beneficio de otros servicios que afectan a las clases humildes. — En la zona de carbón en la zona de ley inter. — En el Capítulo Provincial de Religiosos Mercedarios han sido reelegidos en sus cargos el M. Rdo. P. Provincial Fray Jaime M.^a Monzón y el Comendador de Palma Fray Francisco René. Se anuncian oficialmente los reportes a efectuar en este mes, que son: Días 8, 10 y 11 1/4 litro aceite y 125 gr. de azúcar; días 22, 24 y 25 1/4 de aceite y 125 gr. de azúcar y 2 tabletas de chocolate y días 29, 30 y 1 Spbre. y 250 gr. de jabón y 1/4 de aceite. Además semanalmente se repartirán 4 y 3 kg. de patatas a las carillas de tercera y segunda respectivamente.

DIA 2. — Hoy se celebra la fiesta religiosa popular que los piadosos Concordeantes dedican a Santa Catalina Thomás. En Santa Magdalena a las Completas de la Vigilia hay que añadir el solemne Oficio en el que la «Capella Clásica» ha cantado la Misa «Fons Bonitatis» y ha predicado su panegirico el Rdo. D. Sebastián Gayá. Todo el día han desfilarido los fieltos palmesanos ante el sepulcro de la Santa calculándose unos 50.000. Por la noche el «Carro Triunfal» ha seguido la tradicional vía de la «Comunidad» de simbólica cabalgata. Ha actuado de Bateo la nitida Benvenida Thomás Andreu. — Frente de Juventudes ha celebrado la fiesta de la Exaltación del Imperio Español. El sitio escogido ha sido «el Mirador». A primera hora se ha izado el pendón morado de Castilla al que todo el día se le ha hecho guardia de honor y por la tarde ha tenido lugar un acto patriótico cultural al que han asistido Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

DIA 3. — En el B. O. del Estado se publica la disposición aprobada del proyecto de restauración del Convento de San Francisco de Palma en su segunda etapa cuyo importe asciende a 22.154'74 ptas. — El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha visitado el Sanatorio de Cubet, acompañado del Jefe de Sanidad Sr. Porcel y el Arquitecto Pral. D. José Alomar. — Ha empezado el período voluntario de recaudación de la contribución y matrícula; correspondientes al tercer trimestre. El plazo expira en las capitalidades de partido el 10 de septiembre.

DIA 4. — La Sección de patata de la Agronómica, anuncia que hasta el 15 de este mes puede solicitarse en la CREPA patata con destino a la siembra, que podrá adquirirse a razón de noventa ptas los cien kg. — El próximo domingo «Educación y Descanso» celebrará una excursión al «Torrent de Pareys». Se partirá a las 8 de la mañana. — Ha llegado el aeropuerto de Alcudia el Excmo. Sr. D. Juan Vigón, Ministro del Aire. Se ha rendido honores una Compañía de Infantería del R. Gto. de Inca y ha sido recibido por las 1.^a Autoridades Militares y Civiles y altos jefes. Ha pernoctado en Pollensa.

DIA 5. — El Sr. Ministro del Aire ha salido nuevamente para Madrid despedido por nuestras primeras Autoridades.

GRAN SURTIDO DE LICORES Y CHAMPAÑY

CONFITERIA Y PASTELERIA

LA SELECTA de Pedro Seguí

SERVICIO A DOMICILIO

San Miguel, 28 bis. Teléfono 1039 PALMA DE MALLORCA

GABRIEL REUS

Fábrica de calzado fino Caballero y Señora

Mariano Aguiló, 43 (Son Cok) PALMA

FRANCISCO GALLEN

COMESTIBLES Y COLONIALES

SURTIDO - LICORES - SURTIDO

Aceite, 3 - PALMA

Santo Evangelio

Dominica XI después de Pentecostés

En aquel tiempo, dejando Jesús los confines de Tiro, se fué por los de Sidón hacia el mar de Galilea, atravesando el territorio de Decápoli. Y presentáronle un hombre sordo y mudo suplicándole que pusiese sobre él su mano para curarle. Y apartándole Jesús del bullicio de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua. Y alzando los ojos al cielo, arrojó un suspiro y dijo: «Efeta», que quiere decir; abrírselo. Y al momento se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeren a nadie. Pero cuanto más se lo mandaba, con tanto mayor empeño lo publicaban; y tanto más crecía su admiración, y decían: todo lo ha hecho bien; él ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos.

Calendario

- Domingo, 9 de Agosto
San Juan Bta. Vianney, Fundador y el Bto. Pedro Fabre.
- Lunes, 10
San Lorenzo, diácono y mártir y San Diosdado, confesor.
- Martes 11
Sta. Filomena, virgen y mártir y San Rufino, ob.
- Miércoles 12
Santa Clara de Asis, virgen y San Graciliano, mr.
- Sábado, 13
San Juan, Berchmans, S. J. y Sta. Concordia, virgen.
- Viernes, 14
Santa Atanasia, viuda y San Calixto, obispo. (Ayuno con abstinencia por ser la Vigilia de la Asunción de María)
- Jueves, 15
La Asunción de Nra. Señora. (Fiesta de precepto).

Cuarenta Horas

EN PALMA

- Día 9. Terminan en San Francisco, a la Purísima.
- Días 10, 11 y 12. En Santa Clara, a su Titular.
- Días 13, 14 y 15. En Santa Catalina de Sena, a la Asunción de María.
- Días 14, 15 y 16. En San Francisco, a San Joaquín.

Fábrica de muebles para Oficina Especialidad en los de sistema Americano

Vda. de FRANCISCO TERRASA

Casa fundada en 1908 - TEL. 2660
P. del Obispo Berenguer de Palou 3-4-5 - PALMA

RESERVADO PARA **A. C. B.**

PALMA

JUAN FEMENIAS

CEMENTO ARMADO

Mosaicos y material construcción Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 PALMA

Jaime Sans Cabrer

Construcciones de Obras por contrata y administración - San Miguel, 134 - PALMA

JUAN FERRER GINARD

Contratista de Obras - Proyectos y Presupuestos - Fausto Morell, 19, - 1.º - 2.º - PALMA

MUEBLES J. BERNAT

TODA CLASE DE ESTILOS Muebles esmaltados y decorados FABRICACION PROPIA

Avenida Alejandro Roselló, 117-bis. PALMA DE MALLORCA

Santo de la semana

San Cayetano

Nació San Cayetano en Vicenza (Italia), en 1480. Vino al mundo en una época en que se hacía necesaria una reforma en las costumbres cristianas.

Era un tiempo en que dominaban el amor al lujo, al placer, a lo profano.

San Cayetano aparece como el hombre silencioso de la oración y la meditación. Se ha dicho de él que deseaba reformar el mundo, pero sin que nadie se enterase de su propósito por el mismo, y esta frase ya caracteriza su alma. Vivía en un pleno abandono de la Providencia divina. Esto le ha merecido que entre el pueblo cristiano se le llame: «Padre de Providencia». Por humildad había diferido su ordenación sacerdotal hasta los cuarenta años, y sólo después de varias horas de oración y derramando abundantes lágrimas se atrevió a ofrecer el Santo Sacrificio, en el cual — son sus palabras — «el mezuquino gusanillo de la tierra, polvo y ceniza, se presenta como en las alturas del cielo ante la Santísima Trinidad, para tocar con sus manos la luz del sol y al Criador de todo el Universo».

Deseando renovar también el espíritu sacerdotal, y amparado siempre en la Divina Providencia, fundó con otro santo compañero una asociación de clérigos regulares, que había de resplandecer por su conducta irreprochable a los ojos de todo el pueblo.

Los Teatinos se establecen en Venecia, en Florencia, en Milán, en Nápoles, sembrando sin tregua la semilla de la perfección cristiana. No se cansa de repetir a los clérigos que el sacerdocio no es un estado de quietud y ociosidad, sino de bombate y de sufrimiento. Aconseja a los fieles tomar con frecuencia la Sagrada Eucaristía, pero no para transformar a Cristo en nosotros, sino para transformarnos nosotros en Cristo. «Los placeres del mundo — dice — no son más que espejismos del demonio». Su presencia era una predicación.

CAFÉ - COMIDAS HABITACIONES PENSIÓN MALLORCA

Antes C'an Blanquet

NUOVA DIRECCION P. ANTONIO PUIGOLS

SERVICIO A LA CARTA Y CUBIERTOS ESMERADA ATENCION EN LOS ENCARGOS - PENSIONES MODERNAS

Honderos, 2 (Enramadas) Av. Estanislao Figueras, 7-9-11 - Teléfono 2166 PALMA DE MALLORCA

Bartolomé Seguí

Fábrica de calzado

Gaspar Perelló

Alaró MALLORCA

Vda. de **Juan Vidal**

Fábrica de calzado

Alaró MALLORCA

RECUERDE **EL PICO DE ORO**

REPARARA SUS NEUMÁTICOS CON LA MAXIMA GARANTIA

Avda. Alejandro Roselló 80

Manufactura de Calzado

ESPECIALIDAD EN CALZADOS ECONOMICOS

Jaime Salom

Fábrica y despacho: C/ ANTILLON, 109 - 111

Domicilio particular: C/ LUCA DE TENA, 41

Teléfono n.º 101 PALMA DE MALLORCA

Maisky arenga a 200 diputados ingleses en los Comunes

Exponiéndoles con patéticos tonos la situación de los soviets

Roma. — La intervención directa del embajador soviético Maisky en los debates de la Cámara de los Comunes británica y la enorme impresión que este hecho ha producido en Londres, ya que constituye un acontecimiento sensacional y único en la historia parlamentaria inglesa, es registrada en los medios políticos de la capital italiana, en los que se pone de relieve que Maisky, desde la tribuna diplomática donde presenciaba el debate, dirigió la palabra a los 200 diputados presentes en la Cámara, y les expuso con palabras dramáticas, la verdadera situación en que se encuentra la Unión Soviética.

Se añade que Maisky, en medio de un silencio glacial, expuso los esfuerzos sobrehumano que están realizando los ejércitos bolcheviques para impedir, en vano, el avance de las tropas alemanas y sus aliadas.

Esta intervención personal y antiprotocolaria del embajador soviético, se hace constar en los medios romanos, ha producido en Inglaterra verdadero estupor y angustia, según las informaciones que llegan a la capital italiana.

CALZADOS FINOS

MANUAL PARA NINOS

RAFAEL GOÑALONS CARRAS

Lorenzo Riber, 58 Antillón, 139 PALMA DE MALLORCA

¿Quiere vestir bien?

Sastrería ADOVER

MILITAR Y PAISANO

San Nicolás 42 1.º PALMA

Ramón Leonart

GESTOR ADMINISTRATIVO OLEGIADO TRANSMISION DE TODAS CLASES DE DOCUMENTOS EN OFICINAS PUBLICAS Y PRIVADAS

SINDICATO, 198 - PALMA

¡ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo

PEDIDOS

A. Mingarro

Teléf. 2754 PALMA

Neveras Ic esias

Ahorra dinero comprando el más moderno fabricante **Muebles económicos**

Frente Sa Cruz

COMPRAVENTA

de fincas Rústicas, Urbanas y Solares

Informes: Luis Martí, 15

Sección dedicada a los obreros intelectuales y manuales

XXXIV. — Desperdicio de energía personal; diversiones pecaminosas

No hay nadie que mejore su educación moral tomando parte en las diversiones pecaminosas; pero hay muchos que por acudir a ellas llegan a olvidar las reglas más comunes del respecto al prójimo.

El que desea adquirir fama, acudiendo a tales diversiones no la adquiere más que de disoluto, maledicente, irreligioso, etc. El que tiene ambición de ser algo, si asiste a las citadas diversiones no aumenta su valor personal en nada, sino que lo disminuye en mucho. Y nadie consigue en ellas más honra y todos en ellas se deshonran.

Muy pocos son los problemas políticos, sociales, económicos, profesionales, de carácter colectivo, que se resuelvan en dichos sitios; y muchos de tales problemas en los mismos sitios se complican exacerbando o envenenando, por la murmuración, la detraición, la calumnia, la mentira u otra forma de maledicencia, que se emiten saturadas de odio, rabia o desprecio contra quienes reprimen o condenan tales desórdenes inmorales.

Quien busca placer en esas diversiones goza a veces de algún placer momentáneo y pasajero; pero generalmente seguido de un dolor más persistente y de mal humor del ánimo.

Quien cree elevar su ánimo malhumorado en esos establecimientos piensa descargarse de ello en donde están las causas que lo producen, las cuales son las consecuencias provenientes de los diversos actos pecaminosos que en ellos se cometen; por cuyo motivo para muchos tales diversiones son ocasión de profundo malestar, por el desgaste fisiológico, la excitación del ánimo y los remordimientos sin contención que producen, lo cual degenera en egoísmo brutal y a veces en desesperación.

Quien se halla triste o desconsolado por alguna desgracia o miseria personal o familiar no crea obtener alegría en dichos sitios, porque no conseguirá más que olvidarlos por un momento, poniendo un velo sobre las heridas de su aflicción, el cual pronto será arrancado brutalmente por la realidad, renovándose y aumentando su tristeza.

Algunos asisten a tales diversiones creyendo hallar satisfacción para su corazón ansioso de felicidad, y sin que la experiencia de su vacío les desengañe, padecen amargura, melancolía e intranquilidad, porque buscan ser felices bebiendo en las fuentes de la infelicidad.

Es obvio decir que nadie se perfecciona en tales sitios, ya que no contienen ningún elemento formativo; pero en cambio disminuyen el grado de perfección que hubieran alcanzado en algún orden antes de acudir a ellos. ¿Quién ha salido alguna vez de tales establecimientos con propósitos de ser mejor y más útil al prójimo? Creemos que nadie (salvo algunos que desengañados hayan resuelto dejarlos para siempre). Y por fin ¿qué cosa mala no se encuentra en tales sitios y qué cosa buena se halla en los mismos?

¿Qué hay en las diversiones pecaminosas que atraen a tantos incautos? No vemos en ellas nada que merezca entretenerse en las mismas. Sólo la ignorancia y el vicio pueden hacer pensar que tales diversiones en algo son buenas; y sólo los tres enemigos del alma, mundo, demonio y carne pueden turbar la razón, adormecer la conciencia y hacer vivir a los dormidos en el pecado tranquilos en tales desórdenes morales; pero Dios, con su infinita misericordia, haga que cuando desperten no sea en el infierno para padecer por toda la eternidad tormentos terribles, por su insensatez durante el tiempo que tuvieron para hacer méritos y lo emplearon en cargarse de culpas, despreciando los bienes inmensos del cielo por unos insignificantes goces terrenos.

Por lo expuesto, es forzoso reconocer que el asistir a tales diversiones es desperdiciar torbemente las propias energías, que deben aprovecharse en la obtención de bienes. Y con ese insensato desperdicio, se hacen desgraciados en la presente vida y están en continuo e inminente peligro de nacerse por toda la eternidad. Y esto tanto si lo creen como si lo niegan, ya que los degnas de la Iglesia no dejan de ser ciertos porque los ignorantes y viciosos los niegan.

Por lo cual, el trabajador que desee perfeccionarse es preciso que se dedique enteramente con todos los vicios, de esas clases que tuvieron adquiridos, dejando en absoluto de tomar parte en tales diversiones.

Gabriel VICENS

(Continuará)

POR FONÓGRAFO

—¿Quién es aquel oficial?— le pregunté a Doraimés, que acababa de saludar a un capitán de magnífica apostura con su galoneado uniforme azul celeste de cazadores.

—¡Es Verneuil— me contestó; —¿sabes? Verneuil, que se casó hace dos años, cuando estaba de guarnición en Versalles, con la hermosa Alicia de Mercors, la hija del general!

Dimos algunos pasos en silencio Doraimés sonreía como si le hubiese acudido algún recuerdo agradable. Yo le observaba, esperando alguna historia interesante. En efecto, al cabo de un momento empezó:

—Poco después de su llegada a Versalles, Verneuil, que entonces no era más que un teniente, se enamoró locamente de Alicia de Mercors; ¡oh! si, locamente enamorado, puesto que aquel amor, que había llegado a convertir al alegre oficial en fúnebre, grave y melancólico, era sin esperanza. Nunca había de consentir el general de Mercors en dar a su hija a un teniente sin fortuna y sin pergaminos. Verneuil lo sabía, conocía el carácter intratable del general y no se le ocultaba que nada podría doblegarlo. Así, pues, consideró inútil intentar la menor cosa, y puesto que Alicia carecía de madre que pudiera interesarse por su causa — la señora de Mercors falleció al dar a luz a su hija, — adoptó el partido de dar a conocer sus sentimientos a la hija.

No tuvo motivo para arrepentirse de no haber seguido el camino jerárquico, pues la acogida que recibió fue tan halagüeña como lo permitían los miramientos y la buena educación de la señorita Alicia. Esta, sin embargo, aunque muy querida y hasta mimada por su padre, no se atrevió a afrontar las impetuosidades del terrible general; tanto sabía cuán absoluto era en sus ideas, y violento cuando se le contrariaba. Esta situación, muy penosa para ambos jóvenes, se hubiera sin duda prolongado indefinidamente, si al fin un fonógrafo no hubiese roto el silencio e intercedido en su favor cerca del general.

—¿Un fonógrafo? — le interrumpí yo con tono de incredulidad. — Exactamente — prosiguió Doraimés, — y todas las personas que residían en Versalles en aquella fecha podrían certificar la exactitud de mi relato, pues la aventura promovió bastante ruido. Una noche, pues, había reunión en casa del general. Unas treinta personas, aproximadamente. Verneuil y yo éramos de los invitados. Lo más interesante de la velada consistía en la audición de un fonógrafo perfeccionado, un instrumento magnífico, que el general había regalado recientemente a su hija. Verneuil había procurado llegar de los primeros, lo que le había permitido tener una conversación de las más animadas con la señorita Alicia, en el salón en que estaban instaladas las mesas de tresillo. El general, muy ocupado en recibir a los invitados, no observo nada; pero a mí no se me ocultó el juego de los dos enamorados. Cuando la concurrencia estuvo completa, fueron a buscar con gran pompa el fonógrafo que estaba depositado en el salón de juego, precisamente en el que Alicia y Verneuil habían tenido la conversación. ¿Comienzas a comprender? — Ya lo creo — contesté riendo. Doraimés continuó: — El general empezó a hacer los honores del aparato y a explicar su funcionamiento. Gran tubo acústico, pequeño tubo acústico, grandes cilindros, pequeños cilindros, fueron sucesivamente examinados y admirados. Hasta había cilindros sin impresionar, en los cuales se podía imprimir el nocturno favorito o la romanza preferida. Y el general añadía, con malicia: «Hasta se puede, dejando el aparato preparado en el salón, sorprender la conversación caritativa de dos amigos que se creían al abrigo de oídos indiscretos. ¡Pero — añadió — falta uno de los cilindros sin impresionar! ¡Es extraño! Tal vez por descuido lo habré dejado en el aparato.» — Sacó rápidamente un cilindro que estaba ya colocado: «No — dijo después de haberlo examinado; — éste está impresionado, pero no sé lo que puede contener. Por otra parte, vamos a saberlo inconscientemente.» — Y el general, vol-

viendo a colocar el cilindro, hizo jugar el resorte. He aquí lo que se oyó:

—¡Oh! Alicia, Alicia! ¿Qué haremos?

—¡Esperar aún!

—¡Esperar, esperar siempre! Pero ¿qué? Yo carezco de fortuna, no poseo ningún título, nunca consentiré a mi padre en concederme su mano, y sin embargo, Alicia, yo la adoro, yo...

¡Clac! De un golpe seco, el general bajó el resorte y paró el fonógrafo. Estaba de color escarlata, el mostacho erizado, amenazador, y sus ojos despedían chispas. Alicia se desvanecía; Verneuil estaba livido, y los concurrentes tan ansiosos como inquietos. Todos habían reconocido perfectamente la voz del teniente.

—¡Trueno de Dios! — rugió el señor de Mercors.

Verneuil comprendió que no podía guardar silencio por más tiempo. Se adelantó hacia el general y con voz temblorosa, dijo:

— Mi general... hace tiempo que mimas vehementemente deseoso, tengo el honor de pedirte...

Pero el señor de Mercors se había serenado. Anonadó a Verneuil con una mirada inexplicable y le contestó secamente:

— No es este el momento, caballero!

Después, arrancando con un movimiento brusco el desdichado cilindro, lo reemplazó con otro.

— Ahora vamos a oír — dijo con voz de mando — la marcha de «La Reina de Saba»!

Seis meses después, Verneuil se casaba con Alicia de Mercors. El general había tronado, jurado; pero después del escándalo acaecido en su salón y de las revelaciones imprevisitas, hechas por el fonógrafo ante más de treinta personas, tuvo que reconocer que no le quedaba más remedio que consentir en la boda tan ardentemente deseada por los dos jóvenes enamorados.

— ¡He ahí cómo, — terminó diciendo Doraimés — el capitán y la señora Verneuil deben su dicha a la intervención algo indiscreta, pero comprometedora, de un fonógrafo!

Luis de BOISJERMAIN.

VULCANIZACIÓN Y RECAUCHUTAGE El Pico de Oro RAFAEL MIQUEL Neumáticos y cámaras en general Especialidad en reparación de TALÓN Vulcanización a vapor y calor PROCEDIMIENTO NACIONAL Avda. Alejandro Rosselló, 80 PALMA DE MALLORCA

Bernardino Seguí Garriga Contratista de obras Estructuras, cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas Machaças, Gravillas Matías Montero Número 20. Teléfono 2466

Tejidos Novedad EN LANA Y ALGODON PARA SEÑORA Y CABALLERO R. Salamanca Gomila Plaza de Coll, Pral. 4 PALMA DE MALLORCA

VIAS URINARIAS URETRITIS AGUDA O CRÓNICA Y COMPLICACIONES Especialista ANTONIO ALOMAR Lzo. Vicens, 3 (Trav. J. Anselmo Clavé) Sindicato 198. — (encima Café Triquet) Teléfono: 2664

CONTRATISTA Construcciones rápidas y económica Presupuestos gratis Chalets desde 25.000 ptas. Guillermo Salas Cabot Obispo Massanet, 35 y 37 Encargos al Teléfono 1310

Juan Alzina Homar CORREDOR DE FINCAS MATRICULADO Antes de comprar o vender sus fincas consulte nuestras ofertas y demandas ¡Le interesa! Plaza San Francisco, 1 bis Entl.º - Teléfono 1817 - PALMA

Dr. J. Suau Saiz Ex médico del Servicio de Infancia del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo de Barcelona ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Plaza de España, 23 - pral. — Tel. 2217 Consulta de 11 a 1

Talleres Mecánicos MARINA M. Gómez Rotger Especialidad en motores marinos. — Reparación de coches y camiones. Ronda Poniente, 1 Contramuelle Teléfono 2563 PALMA DE MALLORCA

Para Cristales, Espejos Vidrios de todas clases a Cristalería Camps FABRICA DE ESPEJOS Avda. Alejandro Rosselló, 115 Teléfono 1251

ATENCIÓN Compro objetos ORO Y PLATA Siete Esquinas, 4 y 6 — PAMA

Portals Nous Una buena inversión dinero representa la compra de Solares Informes: M. Falconer Sindicato, 191 Vaquer, P. Merced 9-3º Tel 1514

Lo que come diariamente Barcelona de frutas y hortalizas

283.000 kilos de judías, 200.000 de tomates, 700.000 de naranjas y 325.000 de melones y sandías

EL MERCADO CENTRAL DEL BORNE

Orígenes

En 1922, el gran gobernante español y patriota cien por cien que fué don Severiano Martínez Anido, emprendió una utilísima labor de agrupación y caótico funcionamiento de los abastos de la ciudad en materia de frutas y hortalizas, labor cuya utilidad no se ha apreciado hasta pasados algunos años de la acertada disposición, una más entre las muchas que marcaron su gestión al frente del Gobierno Civil de aquella provincia.

Dispuso que la venta al por mayor, que se venía realizando prácticamente en todos los mercados de la ciudad, y más especialmente en los de San José, Santa Catalina, Libertad y Sans, se centralizase en lo sucesivo en el del Borne, que así pasaba a ser el Mercado Central de Frutas y Verduras, quedando únicamente subsistente en los demás la venta al por menor o al público consumidor.

Desde aquel momento, el Mercado del Borne pudo organizarse en forma eficaz para que con el mínimo de intermediarios y sin dilaciones de tiempo siempre perjudiciales para los géneros, pudiesen éstos ser vendidos a los detallistas, dueños de puestos en otros mercados, colmados y otros establecimientos de frutas y verduras al detall de la ciudad.

Las transacciones

A las cinco y media de la mañana comienzan las ventas, para lo cual antes de dicha hora e incluso la víspera, han llegado constantemente carros y camiones cargados de fruta y verdura, procedente en un cuarenta por ciento de las huertas del Llobregat y otras zonas productoras próximas a la ciudad, que día a día hacen el viaje para ofrecernos sus productos. El sesenta por ciento restante, es proporcionado por otras provincias, muy especialmente las de Levante, aunque también se reciben géneros de Teruel, Zaragoza y Navarra.

El transporte se verifica en trenes fruteros, que, salvando las enormes dificultades de los tiempos actuales, llegan diariamente a Barcelona. Una buena parte de la naranja que en cantidades enormes consume Barcelona, llega a aquella ciudad por mar, en los pequeños veleros a motor.

A primeras horas de la mañana afluyen al Borne todos los dueños de colmados y puestos de venta de otros mercados, que se abastecen de los artículos necesarios para la venta del día. La aglomeración y animación en tales momentos es extraordinaria.

Esto no quiere decir que, a partir de las nueve, quede desierto el mercado pues hay muchos que esperan a las últimas horas, en que, a veces, la llegada de un tren frutero hace bajar notablemente los precios.

El Borne tiene también otra clientela muy característica, que, sin ser de revendedores, no falta, ningún día. A pesar de no pagar contribución como colmados, no se infringe el reglamento que prohíbe vender géneros a quien no justifique su condición de comerciante. Esta clientela está constituida por monjitas, que para asilados de los establecimientos que tienen a su cargo, pasan por los puestos para hacer su diaria colecta. Nunca se van de vacío, y así los buenos sentimientos de los vendedores contribuyen a asegurar el sustento de unos desgraciados.

Sería fácil elaborar una estadística de la cantidad de frutas y verduras que se descargan durante el año en el Borne. Pero creemos más interesante para nuestros lectores destacarrápidamente las cantidades que de los principales productos afluyen a nuestro Mercado Central.

Iniciada esta rápida visión ateniéndonos al orden alfabético, podemos mencionar que la alcachofa hace ya su aparición a primeros de octubre, aunque sólo llegan pequeñas cantidades, algunos cientos de kilos, hasta el mes de marzo, en que se incrementa, llegando en abril y mayo a cantidades próximas a 30.000 kilos, para, en un rápido descenso, desaparecer totalmente a fines de junio.

Bróculis se encuentran todo el año, pero la época de incremento abarca de octubre a mayo con cantidades próximas a los 20.000 Kg. diarios, llegando en el período de máxima recolección, en marzo, a los 30.000 Kg. La col es también persistente, pues no falta en ninguna época, con un período de baja durante el mes de junio y un máximo en que sobrepasa cumplidamente los cien mil kilos en enero y febrero.

Llegamos al guisante, de tanta aceptación, pero de vida efímera; aunque extendido entre octubre y junio, presenta sus máximos en febrero con 35.000 kilos y más sensiblemente en mayo con cifras diarias de 130.000 kilos y más.

La judía, la hortaliza de más consumo y de mayor aceptación, se encuentra en Barcelona a partir de mayo, pero con notable diferencia en junio, llegando algunos días a recibirse en cantidades próximas a los 300.000 kilos.

Mencionaremos, para terminar con las verduras y hortalizas, el tomate, que afluye a nuestra ciudad de sus huertas próximas, de Levante e incluso de Canarias. En junio y julio oscila de los 510 mil a 200.000 Kg.

En cuanto a las frutas, son nuestros proveedores: además de las zonas catalanas, Levante, Canarias, Mallorca, Aragón e incluso Navarra y Andalucía.

No queremos alargar más esta

rápida visión del consumo barcelonés es frutas y verduras, por lo que, en forma de resumen, ofrecemos las cantidades de las variedades de frutas más apreciadas:

Clase, época de venta y cantidad normal diaria

Cerezas, de mayo a junio, 25 mil kilos; ciruelas, de junio a septiembre, 20.000 id; melones y sandías, de agosto a octubre, 8 mil id; naranjas y mandarinas, de noviembre a abril, 220.000 id; manzanas, casi todo el año, 15 mil id; melocotones, de junio a octubre, 30.000 id; peras, de junio a diciembre, 50.000 id; uva, de agosto a diciembre, 25.000 id.

Epoca de abundancia y cantidad máxima diaria

Cerezas, mayo-junio, 95.000 kilos; ciruelas, junio-julio, 100 mil id; melones y sandías, septiembre, 335.000 id; naranjas y mandarinas, 15 noviembre a 15 diciembre 700.000 id; manzanas, agosto, 80.000; melocotones, fin

de junio 125.000 id; peras, junio, 70.000 id; uva, septiembre y octubre, 90.000 id.

Ha de comprenderse que los datos consignados en lo que antecede, no pueden tener una rigurosa precisión, pues es imposible establecer promedios exactos en unas cantidades en las que tiene tal influencia un elemento esencialmente variable como es el clima. Las cantidades normales diarias son las que, aproximadamente, se suelen descargar cada día en la época anterior y posterior a los días de mayor abundancia, cuya cantidad media es la consignada en el párrafo anterior.

Para terminar esta breve exposición, consignemos que el día que menor cantidad de artículos se descargaron en el Mercado del Borne, desde 1 de julio de 1941 al 30 de junio de este año, fué el día 13 de marzo; y, por el contrario, el 30 de junio llegaron a venderse 1.392.540 kilos en un solo día.

Horas difíciles

Informan los agencias periodísticas que la mayor delegación que hasta la fecha había entrado en la Cámara de los Comunes, integrada por 1.500 personas de ambos sexos, se ha entrevistado con varios diputados para solicitar se conceda permiso para publicar el diario comunista inglés «Daily Worker».

Churchill habrá experimentado un estremecimiento instintivo y habrá pensado con temor que muy pronto en el centro de uno de los barrios de Londres se erigirá un monumento a Lenin, índice contundente del grado de soviétización a que van llegando las masas británicas.

Naturalmente que la habilidosa política metropolitana procura contener el avance social de esta masa, haciendo compatible, tan honradamente como sea hacedero, los viejos postulados de la rancia nobleza británica con la «sangre roja» inyectada en el Gobierno a partir del ingreso en del íntimo amigo de Stalin, mister Stafford Cripps.

Aunque entra en los típicos métodos usados en todo tiempo por los ingleses, es curioso observar como mientras en Londres se forceja públicamente con los comunistas y se ponen ciertas trabas «legales» a su actuación pública en la India se da rienda suelta a los agentes bolcheviques para que exploten la miseria de las masas hambrientas en favor de la políti-

ca de guerra de las naciones unidas.

En el sombrío soliloquio de Churchill, en estas horas graves en que tiemblan los ya débiles fundamentos del Imperio, el «Premier» habrá recordado con nostalgia sus viejas y vehementes cantinelas antibolcheviques: «Nadie, en los últimos 25 años, ha sido un adversario más tenaz que yo del comunismo; no retracto ni una sola palabra de lo que más de una vez he dicho. De todas las tiranías de la Historia, la de los bolcheviques es la peor, la más destructora y más degradante; es una pura insensatez afirmar que no sea mucho peor que el militarismo alemán».

El terrible dilema del «ser o no ser» se habrá clavado como un aguijón en su espíritu de conservador añejo. Colocado en la encrucijada de la gran lucha, sumido en las tinieblas del infortunio bélico, asediado por dos amigos, uno en trance de muerte y otro con afanes de dominio, Churchill tiene que decidir la suerte del Imperio.

La hora es grave y dura para Gran Bretaña; por primera vez en la Historia debe arriesgarlo todo y debe dar la cara en el combate. Y nos imaginamos al «Premier» soslayando desconfiado a sus lados y preguntarse inquieto si vale la pena morir por salvar la «peor tiranía de la Historia».

A. R.

De interés para los Señores Proprietarios de fincas urbanas.

Desde algún tiempo a esta parte, debido a la falta de tracción y otras circunstancias, de todos conocidos, no es posible hallar materiales para la construcción especialmente hierro y cristal en cantidad suficiente para la construcción y arreglo de claraboyas.

Las que estando deterioradas, pueden quedar como buenas usando productos asequibles y al alcance de todas las fortunas.

Nos referimos a los productos Waterstop «Parta» y al W. Vernish n.º 6 impermeabilizantes reconocidos como de más sólida garantía.

El W. «Parta» negro es un producto que substituye la masilla en las claraboyas, como las juntas entre las lozas de cristal son de 3 a 4 mms. conviene ante todo, limpiar bien dichas juntas y pintarlas con el W. Vernish n.º 6 después se llena todas las juntas mediante una espátula con el W. «Parta». Al final se pinta con el W. Vernish n.º 6 una faja de 2 cms. de cada lado de la junta y se coloca encima una tira de tela, la cual a su vez deberá ser pintada por encima.

Recomendamos a los Señores Proprietarios estos productos que expenden en granel y están de venta actualmente en los comercios siguientes:

Blanch y Grimalt, S. L. Sindicato, 122.

Miguel Pons Serra, Sindicato, 177.

Droguería Mallorca, Archiduque Luis Salvador, 31 bis.

Pablo Gelabert, San Magín 75.

Para referencias y otros detalles: Representante exclusivo para Baleares, D. Luis Fábregas Cuxari, San Bartolomé 52 5.º 1.º Teléfono, 2996, Apartado, 100 Palma de Mallorca.

APARATO DIGESTIVO
ALMORRANAS - FÍSTULAS
FISURAS DE ANO - VARICES
TRATAMIENTO MÉDICO
(SIN OPERAR)

Dr. ANGUERA

DEL HOSPITAL PROVINCIA

Consulta de 11 a 2

Apuntadores, 10

Teléfono, 2 271

PALMA

GESTORIA

ADMINISTRATIVA

ACTUS

Tramitación de toda clase de documentos y su presentación en oficinas públicas

Palma — Fideos 5 — Telf. 1424

ARTÍCULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES

amiantos y empaquetadoras
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

(LA CASA DE LAS GOMAS)

(Junto al Borne) — PALMA

Juan Pujol

Diabetes - Gangrenas

y Ulceras

Consultorio calle Poz, 12

Teléfono 18 55

MUEBLES

Tomás Quintana

Fabricación propia

Especialidad en los encargos muebles de todos los estilos sillerías de todas clases

Galera, 3-5 y Mitador, 6
PALMA DE MALLORCA

Dr. VICTOR RUIZ GALLARDON

Medicina general-Partos

Consulta diaria de 10 a 12 y de 3 a 5 : - : Despacho: Calle Matías Montero 32-1.-1.ª (frente Parque de Bomberos)

CALZADOS DADOS

Cast regalados liquidan 12.000 pares variados. Grandes ocasiones para niños gran duración — Anselmo Clavé, 19

Objetos para regalo Perfumería Inglesa

Cadena 6 — Teléfono 1770

La Perfumería mejor surtida

Instituto Español S. A.

Seguros sobre enfermedades Asistencia Médico-Quirúrgica

Bolsaría, 21-1.º Palma

HIJA DE SEBASTIÁN FALONER

JUANA FALCONER

Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919

Calle Sindicato, 6-Hostales, 43 - Teléfono 2067

Palma de Mallorca

TALLERES TUDURY

Niquelados - Pulidos - Cobreados Pateados - Dorados. Latonados de grandes y pequeñas piezas de Autos Ciclos. Grifería, Orfebrería y accesorios. Restauración de Lámparas y objetos de Arte. Grabado y Cincelado de Escudos Heráldicos, estampes y trabajos de Artesanía sobre Oro. —Plata Aluminio Acero. —Moldes - Matrices - Modelados

Morey 31-33 Telf. 2628

Dr. Muntaner Hellin

Enfermedades nerviosas y mentales. Visitas de 12 a 1 y 1/2 C. Muntaner n.º 11 (frente c. S. Miguel)



Espejos - Cristales - Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»
Avda. E. Figueras, 51 - Tel. 1965
PALMA DE MALLORCA

Un ingeniero yanqui proyecta la construcción de cinco mil aviones de transportes

Washington, 31.—El ingeniero-constructor Henri Kaiser, ha llegado a Washington, Kaiser es considerado en la capital federal como un valor extraordinario en el campo de la construcción y se estima en los medios de Washington, que la situación naval de los anglosajones y sus aliados empeoraría, si Kaiser no encontrara métodos para la producción en masa de barcos mercantes.

La influencia de este ingeniero es grande en la opinión norteamericana. Su último proyecto, concerniente a la construcción de cinco mil grandes aviones de transporte es discutido actualmente por las comisiones del Congreso. Determinados técnicos piensan que es una pretensión utópica el que los aviones de transporte puedan reemplazar a los barcos, especialmente para el envío de material de guerra a Gran Bretaña y la U. R. S. S. a través del Atlántico.

Se precisa que cinco mil aviones de setenta toneladas

podrían transportar solamente cinco mil toneladas semanales, si han de llevar también a bordo el carburante necesario para el viaje de regreso. Se admite, sin embargo que una gran flota de aviones de transporte gigantes sería muy útil para asegurar el envío rápido de hombres y material a cualquier punto estratégico, en el curso de las operaciones militares.

Tal operación puede llegar a transformarse en victoria una derrota, según los medios aludidos. Finalmente, se estima que el plan de Kaiser tiene un interés considerable aunque sea aplicado a fines diferentes de los previstos.

CASA NOGUERA

Reparación de neumáticos Recauchutados por Integral únicos de Mallorca

Avenida Alejandro Rosselló, 21 PALMA

Guión Cinematográfico de la Cartelera del 8 Agosto de 1942

- ACTUALIDADES—Las vacaciones del Juez Harvey—Buena.
- Id. Vicio y Virtud—Aceptable.
- ASTORIA.—Posada Janata—Aceptable.
- Id. Pensión Misteriosa—Peligrosa.
- BALEAR.—La quimera de Hollywood—Aceptable.
- Id. Valle de los Icaros—Defectuosa.
- DORADO Y FANTASIO.—Mil lirras al mes—Algo Defectuosa.
- Id. Brigada Salvaje—Peligrosa.
- LIRICO.—Alma de mujer.
- Id. Barrios de Nueva York—Aceptable.
- MODERNO.—El Conde se divierte.
- Id. Noches de Montecarlo—Defectuosa.
- ORIENTAL.—Aventuras en la Selva—Aceptable.
- Id. La Reina Mora—Buena.
- PRINCIPAL.—La pequeña vigía—Buena.
- Id. Las cuatro revoltosas—Peligrosa.
- PROGRESO.—Siguiendo una estrella—Peligrosa.
- Id. Los muertos andan—Peligrosa.
- PROTECTORA.—Honrar a tu madre—Buena.
- Id. Veinte millones de enamoradas—Defectuosa.
- RIALTO.—Tres rubias—Peligrosa.
- Id. Adorable enemiga—Buena.

Nuevo avión "Curtiss" gigante

Buffalo.—La fábrica de aviones «Curtiss» anuncia que su aparato prototipo gigante de transporte, bautizado con el nombre de «Comando 46», ha realizado con éxito los vuelos de ensayo, y que dentro de poco empezará su producción en serie.

Este avión fué ideado como transatlántico de lujo, capaz de albergar a 36 personas, con toda clase de comodidades. La fábrica «Curtiss» invirtió dos millones de dólares en conseguir su diseño técnico. Ahora el Gobierno ha dispuesto que el lujoso avión gigante se transforme en transporte militar para hombres y carga.

El aparato mide 108 pies de longitud, pesa 50.000 libras y

está accionado por dos motores «Whitney» de 2.000 caballos cada uno. Sus notas características en cuanto a capacidad, velocidad y radio de acción no pueden publicarse porque son secretos militares. No obstante, los técnicos dicen que una flota de 35 de esos aviones podría, por ejemplo, transportar en un mes las 50.000 toneladas de material de guerra que en la antigua carretera de Birmania a China ocupan un rodaje de 7.700 camiones.—

JAIME GELABERT

ASTILLERO-CONTRAMUELLE Domicilio particular: Bayaric, 22 PALMA DE MALLORCA

A principios de agosto será firmado, probablemente, el acuerdo Hispano—Argentino

Argentina entregará un millón de toneladas de trigo y España reembolsará su valor en divisas o en mercancías

BUENOS AIRES.—Como consecuencia del último consejo de ministros, que trató de las gestiones que se realizan para llegar a la firma de un tratado comercial entre España y Argentina, han adquirido intensa actividad los trabajos que en este sentido se realizan. La misión española, presidida por Aunós, y la comisión político-económica argentina han llegado a un acuerdo fundamental sobre las mercancías que constituirán la base del intercambio entre los dos países y sobre el sistema de «clearing», hasta tal punto, que se anuncia para dentro de muy poco la reunión de los negociadores en sesión plenaria para poner término a las conversaciones y fijar la fecha de la firma de tal convenio.

Contrariamente a los rumores circulados los últimos días sobre las nuevas disposiciones del Gobierno inglés en materia de «navicerts», se asegura que no afectan directamente al comercio marítimo entre España y Argentina, y se añade, aunque la noticia no ha sido confirmada hasta ahora, que algunos buques de la flota del Esta-

do argentino viajarán entre ambos países al servicio del nuevo tratado comercial. Quizá —además—, el Gobierno de Buenos Aires intensificará sus gestiones para la adquisición de los barcos alemanes, amarrados en puertos suramericanos, y de otros barcos más pertenecientes a otras naciones europeas.—

BUENOS AIRES.—El acuerdo hispano-argentino que probablemente será firmado a principios de agosto, se refiere a un total de 148 millones de pesos; cifra esta que incluye 55 millones como importe de compras efectuadas por España y que se encuentran todavía pendientes de cobro. Argentina entregará a España un millón de toneladas de trigo, por valor de 70 millones de pesos, mercancía que deberá ser transportada a bordo de barcos españoles. España reembolsará a la Argentina en divisas o en mercancías como, por ejemplo, hierro, aceite de oliva, productos manufacturados; a razón de diez millones de pesos cada seis meses.—

Sebastián Soler

Oro y Plata — Buen comprador S. Alonso, 38 Teléfono, 1855 Palma de Mallorca

Laboratorio Fotográfico artículos para la Pintura y para la Fotografía

BOSCANA Plaza de Cort, 28 — Teléfono 1643

SEÑORAS...!!

Para elaborar tortas, hojaldres, buñuelos etc. la mejor levadura "ROYALTINA" REHUSAR IMITACIONES. EX GIR SIEMPRE "ROYALTINA" EN COLMADOS Y TIENDAS DE COMESTIBLES. Para pedidos al Agente Comercial Colegiado y Matriculado. ADOLFO IGLESIAS, Plaza Rosario, 4 PALMA.

JOSE ROVIRA

Plaza de Cort, 15 — PALMA

SIEMPRE EL MEJOR SURTIDO EN BOLSOS Y GUANTES PARA SEÑORA



HOTEL PERU

PROPIETARIO Juan Sansó

Agua corriente, caliente y fría. Calefacción Central Plaza Palou y Coll, 18. TELÉFONO 1934 Palma de Mallorca

Vda. Joaquín Quesada

TAPICERIA ALFOBRAS MUEBLES DECORACIONES General Franco, 42 Talleres: San Fello 4-bis. PALMA

FABRICA DE ALPARGATAS Obra de Palmito Lonas, Alpargatas Catalá y Rutord Lonjeta, 14—Tel. 1715

ANTONIO POL

ASERRADORA MECANICA

Uetam, 44—PALMA

Importancia económica de Ucrania

Rowno. — La producción de cereales en Ucrania equivalía antes de la guerra germanosoviética aproximadamente a la de la Argentina y Canadá. Desde 1913 a 1938 la producción de cereales disminuyó en un 14 por ciento, experimentando por el contrario un aumento del 200 por ciento el cultivo de plantas aprovechables para la industria.

Apesar de ello, Ucrania sigue siendo uno de los más importantes países del globo en la producción de cereales. Después del trigo sigue en importancia el cultivo del centeno. Las plantas industriales se cultivan en más de 800 hectáreas. El primer lugar lo ocupa la remolacha, siguiendo los girasoles, algodón y cáñamo. También ha aumentado considerablemente el terreno dedicado a la producción de patatas y verdura. Para poder apreciar estas circunstancias hay que tener en cuenta que desde principios de siglo la población de las ciudades se ha triplicado, mientras que la población rural sólo ha aumentado un 11 por ciento. Los soviets hablan transformado cerca de cinco millones de fincas de propiedad privada en 27.000 grandes colectividades rurales.

Próximo acto de amistad hispano—portuguesa

Lisboa, 31.—Un significativo acto de amistad hispano-portuguesa se celebrará en breve. Todos los alumnos cadetes del Ejército y la Marina de Portugal partirán en breve para el Marruecos español, donde visitarán los campos de batalla de Alcazarquivir. Después serán recibidos por el general Orgaz, alto comisario de España; por el embajador portugués en Madrid, Teotónio Pereira, y por el agregado militar portugués

MADERAS

Juan March

Ada. Alejandro Rosselló, 28

Relojería Española

Colón 27 - 28

PALMA DE MALLORCA

BAUZA

Compraventa de maquinaria— Motores marinos e industriales — Diesel semi diesel— Explosión — Gas pobre y eléctricos. San Magín, 1—Palma. Espartera, Alpargatería, Cuerdas y Esteras de todas clases

Maderas, chapas, tableros

José Quevedo Lucena

Cal e Socorro, 48-Dep. 1 y 40 PALMA DE MALLORCA

Alfredo Llompert

Materiales para la construcción. — Depositarlo exclusivo del Cemento Por ant. Gollat y Puzolánico Ceflope - Cementos del país —

Avenida Alejandro Rosselló, 14

ANTONIO G. PONS

(HIJO DE TOMAS PONS)

Suelas y Tacones de Goma

OFICINAS: Juan Crespi, 11

FABRICAS: Bonaire, 23 Juan Crespi, 11

Dirección Telefónica: PATRIA Teléfonos: 2629 - 2175

Efemérides de la semana

JULIO

DIA 30.— Frente Oriental Al N. O. de Kalech ha sido rota la resistencia novietica en varios lugares y el enemigo se ha visto obligado a retirarse. Los ejércitos de Timoschenko han quedado divididos en dos partes.— Tropas germanas amenazan Krasnodar. Segun agencias extranjeras ha sido cercada la ciudad de Arof. El diario Pravda hace una apremiante llamada para que se detenga al enemigo.— La aviación Inglesa ha bombardeado durante la noche la ciudad de Hamburgo. Se calcula que le han sido derribados más de un cuarenta por ciento de los aparatos.

— Aviones del Eje han provocado grandes incendios en Malta y también ha sido bombardeado el puerto de La Luftwaffe actúa infensamente hundiendo en el delta del Don tres cañoneros enemigos. En los ataques soviéticos a Voronej los bolcheviques han perdido más de 700 tanques.

DIA 31.— Sigue el avance de las tropas alemanas al sur de Rostov persiguiendo al enemigo que se retira y libra aun algún duro combate. Al Sur del rio Sal, cae en poder de los alemanes la ciudad de Proletarskaina y han sido cortadas en varios puntos las comunicaciones ferroviarias entre el Cáucaso y la U. R. S. S.— En Angora se da la noticia de que al amanecer, han desembarcado tropas alemanas en la Península de Tánman.— Una formación de bombarderos ingleses atacó varias localidades del Palatinado y del Sarre sobre todo la ciudad de Saarbrücken. Ha quedado completamente destruido el Teatro Regional.— Birmingham ha sido luego atacada por los aviones alemanes que han causado muchos incendios.— Roosevelt piensa movilizar sesenta millones de hombres.

DIA 1º Las tropas del Eje han cruzado el curso interior del Don en un frente de 250 kms. derrotando a las fuerzas enemigas. Han sido conquistadas las ciudades de Kuchewkna, Chachty y Kamensk-Chatinski.— Los bombardeos alemanes han hundido varios barcos soviéticos en el Volga, entre ellos un petrolero, tres transportes de 1.500 toneladas cada uno y otras pequeñas embarcaciones cargadas.— Birmingham ha sido de nuevo atacada por las alas del Reich.— Otros aviones alemanes han volado sobre Londres. También han sido bombardeados varios aerodromos cercanos al Cairo, ocasionando grandes incendios en los cobertizos y depósitos de gasolina.— Stalin exige a Roosevelt un alivio inmediato.— Las naciones hispanoamericanas estudian el problema del petróleo.

DIA 2º— Los rusos son perseguidos sin tregua en el Cáucaso. La División Azul inflige sangrientas pérdidas al enemigo. Ha caído en poder de los alemanes la ciudad de Respochnokopaoskaia al sur de la línea férrea de Krasuadar Stalingrado la cual ha sido rebasada en un amplio frente. Las fuerzas han sido cercadas y su destrucción es inminente.— El puerto británico de Hull ha sido atacado por oleadas de aviones y la R. A. F. ha bombardeado Dusseldorf.— En esta incursión ha perdido 20 aparatos.— En Casablanca ha sido derribado un avión inglés.— El general alemán Von Bermith ha muerto al frente de sus tropas.

DIA 3º— Las fuerzas alemanas que operan en la región de Kubán han ocupado la localidad de Yeschanokospaya.— La línea férrea del Cáucaso está en poder de los alemanes en una longitud de 75 kms.— Las tropas soviéticas al Sur del Don, han quedado divididas en varios grupos por el avance alemán, siendo la huida de aquellos cada vez más precipitada.— Entre el 21 y el 31 de julio los soviets han perdido 804 aviones, mientras los alemanes en el mismo frente oriental sólo han perdido 61 aparatos. Desde enero han sido hundidos en aguas americanas 425 buques. La totalidad de buques aliados que han sido hundidos asciende a 19 millones de toneladas. La construcción de buques en lo que va de año en Estados Unidos ascienden a 229 buques, con un total de 3.38.515 toneladas.

DIA 4º— El Ejército blindado alemán se aproxima al curso superior al Kubán.— Entre el Sal y el Don las tropas alemanas y rumanas rechazan al enemigo hacia el Este.— Ha sido rebasada la línea Yelaya a Bachanta. La persecución continúa hacia el sur.— Un oficial ruso prisionero ha dicho que cada Jefe iniciaba retirada por cuenta propia.— Oleadas sucesivas de aviones atacan la retaguardia roja.— Se habla de una entrevista habida entre Churchill y Stalin. Según declaración de la prensa Norteamericana: La creación de un segundo frente no es acogida con entusiasmo visible ni en Londres ni en Washington y cierto periódico dice que es imposible la realización de un plan de invasión antes de habersido creado un Alto Mando único.

DIA 5º— El efectivo de las fuerzas aéreas norteamericanas que se encuentran en Inglaterra asciende a 410.000 hombres distribuidos en 150 aerodromos.— Se anuncia en Washington el hundimiento de otros cuatro buques mercantes aliados, por la acción submarina alemana.— En aguas proximas a las islas Bahamas han sido destruidos por un submarino del Eje otros dos mercantes.— Las fuerzas alemanas han ocupado la ciudad de Yekaterinoka que está situada cerca de la bahía de Jeisk en la orilla meridional del rio Jeja. El Embajador español en la Argentina ha entregado al Presidente una carta autógrafa de Caudillo y una reproducción de la carabela «Santa María».— Han sido hundidos dos cruceros soviéticos en el Mar Negro y en Foedusia.

Heladoras Automáticas

Hielan por sí solas de 1-2-3-4 litros
BAZAR ELÉCTRICO

Sindicato, 149

PALMA

Rusia ha perdido la batalla del trigo

Sabiendo es que la guerra no la hacen los soldados, aunque son indispensables los soldados para hacer la guerra. Las guerras las hacen hoy los pueblos. No es posible limitar nuestro horizonte, actualmente a los ejércitos. La organización de las masas armadas, por enormes y numerosas que sean, ni siquiera las que hasta aquí se llamaron «industria o potencia militar». La guerra es actualmente total e influye singularmente, inclusive en la economía de guerra íntegra y totalmente la economía de la paz.

Vamos a referirnos a un problema de singular importancia.

Al finalizar la batalla otoñal Rusia había perdido en 1941 los más férciles y productivos campos ucranianos y estaba en camino de pasar hambre. Stalin, en efecto, había hecho replegar en buena proporción a los habitantes de las localidades ocupadas. Pero había sido imposible llevarse con las retaguardias las cosechas de cereales entonces, y naturalmente mucho más quimérico hubiera sido pensar en las cosechas inmaduras. ¿Qué quiere decir? Pues ello quiere decir, lisa y sencillamente, que se explica así esa petición de Moscú, angustiada, ante los Estados Unidos e Inglaterra de que se le remitan con premura no sólo tanques, municiones y aeroplanos, sino también ¡pan! Porque «también de pan viven los hombres». Nadie se llame a engaño. La falta de pan tenía fatalmente que sentirse en Rusia, según los cálculos generalmente admitidos, el primer país productor de trigo era la U. R. S. S. La asignaban las estadísticas una producción que variaba poco en torno de los 30 millones de toneladas anuales. Cifra récord, de la producción mundial. Los Estados Unidos no producen sino la mitad. Pero aquí viene algo importante que añadir. Y ello es que al propio tiempo de ser los rusos los primeros productores de trigo en el mundo, era también la U. R. S. S. el primer país consumidor. Y aquí venía algo más que importa aún decir. Pese a la intensificación del cultivo de este cereal en Rusia, la realidad es que no era bastante para el consumo de la enorme población de la U. R. S. S. Y que, por ello, no se dejaban nunca de intentar los

procedimientos para el mejor rendimiento de las cosechas. El trigo, es natural, no producía en todos los sitios igualmente. Las zonas las regiones trigueras de Rusia son principalmente las ucranianas, esto es las del Mediodía. Y allí nace una corriente cerealista importante hacia los mercados consumidores del interior, de Moscú, San Peterburgo y del Ural. Pero he aquí justamente lo que ahora no ha sido posible mantener. Ucrania es actualmente tierra en gran parte alemana. Una proporción enorme de la cosecha quedó allí sin poder retirarse como antaño ante el avance europeo hace siete u ocho meses. Este trigo ha faltado, naturalmente en la panificación. Rusia, el primer país del mundo productor de trigo, está en este momento falto de este cereal. ¡Hay hambre en Rusia! Hambre que no hay posibilidad de paliar y esto es lo más grave. La propia agencia inglesa Reuter, anunciaba algo interesante hace unas semanas: los soviets han pedido con urgencia a los Estados Unidos y al imperio inglés, aparte de un millón de toneladas de azúcar tres millones y medio de toneladas de trigo. Esto es, algo más de la tercera parte de la producción rusa. En resumen una cifra equivalente al cargamento de 350.000 vagones de ferrocarril, de diez toneladas de carga cada uno, o si se prefiere ya que este cargamento, en definitiva, debería de llegar por el mar, desafiando las iras de la Marina y de la Aviación alemanas la carga de 700 buques, de 5.000 toneladas cada uno.

Calculábase que los rusos han perdido en Ucrania hasta el momento, unos siete millones de toneladas de trigo, al propio tiempo que el 79 por 100 de la producción azucarera. ¡Justamente lo que han ganado los alemanes!

Todo, en efecto, se reduce a que la economía cambió de mano.

La novedad es trascendental: Rusia no tiene pan. El llevar ese trigo crea unos problemas logísticos y de material flotante tan áridos, que es aventurado pensar que puedan ser resueltos ni siquiera en parte Rusia. En efecto, está hambrienta porque está bloqueada.

José DIAZ DE VILLEGAS

LA ACTIVIDAD

Fábrica de envases
Aserradora mecánica

Caro, 61 (Sta. Catalina) - PALMA

Antonio Frau Durán

Contratista de obras Proyectos y presupuestos

Antillón. 24 - PALMA

CAMPESINO la felicidad en tu hogar se acerca

Sigue el curso de este anuncio

AGLDERADORES CERVANTES
LOS MAS ANTIGUOS
Borguñá, 4 - Sta. Catalina

ORO Y PLATA
Pago todo su valor
San Miguel, 73 - Entresuelo

268.000 kilómetros cuadrados conquistados por los alemanes en la actual ofensiva.

Berlín. — 268.000 kilómetros cuadrados de territorio soviético, con una población de casi 14 millones de habitantes, han ocupado las tropas alemanas en su avance al este de Kursk y Charkof, durante el cual se adueñaron de gran parte de las llamadas tierras negras, famosas por su feracidad. Las ciudades más importantes de esta región son Voronesk, Kursk y Orel. La agricultura en esta zona está muy desarrollada y la producción por hectáreas es muy superior al promedio en el resto de la U. R. S. S. La ganadería también ha registrado en los últimos tiempos grandes progresos. La parte central de las «tierras negras» es la mayor productora de viveres de Rusia. Entre sus ramas más importantes figuran la industria molinera, las fábricas de azúcar y aceites vegetales, la industria lechera y sus derivados. Abundan los yacimientos minerales, entre los cuales se encuentran la fosforita, el hierro y una variante de éste conocida con el nombre de «Anomalia magnética de Kursk». La industria mecánica y la metalúrgica está concentrada en Orel y Charkof, pero sobre todo en Voronesk. En Orel existen importantes fundiciones de acero, así como algunas fábricas de accesorios para tractores.

Tienda de Muebles Económicos

Toda clase de estilos
de Francisco Fuster
CUADROS RELIEVES - C. Olmos, 136
PALMA DE MALLORCA

ESPARTERIA, ALPARGATERIA
Y SIMILARES

Bartolomé Dols

J. A. Clavé, 28. - Palma de Mallorca

SECCION DE CARROCERIA
Y PLANCHISTERIA. SOLDADURA AUTOGENA

Talleres Borceló

Especialidad en coches
Ford y Diesel
Avenida A. Rosselló, 64.
PALMA DE MALLORCA

Relojería Alemana

Colón, 40
PALMA DE MALLORCA

CERERIA BARCELO

Velas litúrgicas. - Bufas
San Miguel, 142
PALMA DE MALLORCA

Fincas GAYA

Bolsa de compra
y venta de fincas
Calle Rubí, 29 1.º
PALMA

Reparaciones y Monturas
Eléctricas Grupo motor Bombas
para Riego

CASA NADAL

Sindicato, 205 Teléfono, 1759

Antigua casa LASSALLE

Nicasio Roca

Óptica y estampería
San Nicolás, 21. Palma de Mallorca